

СРЕДА

25

июня 1941 г.

№ 148

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз

в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Завнавшийся Гитлер и вся его кровавая клика убедятся на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист врубовой машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горячков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнял свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские соблаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Всю ответственность за ее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псов — фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горячков, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек,

поднимаемся на защиту родины, нашей свободы. Это воистину отечественная война, во время которой все мысли и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага. Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика посеяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германизмом. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить северо-западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупы подлых неоврыцарей устлали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна в прах.

И эта участь постигнет всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества. А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях. Десятки тысяч немецких могол раскинулись на украинской земле, а ведь мы тогда были источе-

ны империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. Тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, проявил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками. С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнем году сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, в силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни фанские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что, враг напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашистами, над чужеземными ордами, вошедшими в нашу страну, будет трудна и требует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нзшей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и

гнусным отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованны и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время — для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства, и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя. Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнус-

ным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплоченным и единым, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.» (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только шаульском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война Советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу. (Передовая «Правды» за 24 июня).

В сжатые сроки

Закончив взмет пара, колхозники Мало-Козлянской сельхозартели переключились на подготовку к сенокосу. Они готовят мелкий инвентарь: косы, грабли, вилы. На бригадных совещаниях колхозники обязались провести сенокоску в сжатые сроки и на «хорошо». Из первых укосов сдать сено государству. На сенокосе будет организовано общественное питание.

А. Дегтярев.

И. Румянцев.

Не бывать врагу на нашей земле!

В ответ на разбойничье нападение германских фашистов на Советский Союз на предприятиях, в учреждениях и организациях состоялись многочисленные митинги, на которых трудящиеся с гневом и ненавистью клеймят позором ненастных фашистов.

В Обходском механизированном лесопункте на митинге присутствовало 350 человек. Гнев лесорубов, возчиков, служащих грозен. Они сейчас готовы сменить топор, пилу на винтовку и громить беспощадно зарвавшегося, обнаглевшего врага.

— Как и все трудящиеся, — заявил тракторист тов. Курилов, — я глубоко возмущен подлостью кровожадного чудовища, фашистского бандита Гитлера, нарушившего наши свя-

щенные рубежи, наш мирный труд. Мы повысим производительность труда вдвое — втрое. Будем работать столько, сколько потребуется. А если нужно, я пересяду с трактора на танк и буду беспощадно громить врага.

— В борьбе с русским народом, — говорит тов. Рябов, — сломил голову Наполеон. Красная Армия наголову разбила белофианнов. Будут беспощадно уничтожены и обнаглевшие германские кровожадные шакалы, ибо русский народ борется и побеждает не впервые. Стране нужен лес. Мы дадим его, сколько потребуется.

Рабочие и служащие приняли резолюцию в которой говорится:

«Мы заверяем большевистскую партию, вождя и учите-

ля товарища Сталина, наше правительство, что всегда готовы пойти на защиту нашей родины и нанести сокрушительный удар фашизму. Мы удесятерим производственную мощь нашего лесопункта, обеспечим страну лесом, столь необходимым для обороны».

Мы целиком и полностью одобряем мудрую политику нашего правительства. Еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков и все, как один, выступим на борьбу с врагом.

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, авиация!

Да здравствует партия большевиков и советское правительство!

Да здравствует наш любимый Сталин!

Сводка

ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ
за 23 июня 1941 года

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на шаульском, каунасском, гродненско-волковском, кобринском, владимир-волинском, рава-русском и бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на владимир-волинском и бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На шаульском и рава-русском направлениях противник, вклинившийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за границу, при этом на шаульском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На белостокском и брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять **Кольно, Ломжу и Брест**.

Наша авиация вела успешные бом, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе **Минска**.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22 июня 1941 г.

Разгромим фашистское гнездо!

Вест о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся Советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сейчас же после выступления по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патристическом под'еме заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов. — Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и советского правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер тов. Милашов.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли как на полях России сломал себе голову

Наполеон, как на полях Советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки — колхозники станицы Буденновской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, колхозники — казаки и казаки Советского Дона, во весь голос заявляем — не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем быть врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всеобъемлющую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим!».

(ТАСС).

Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах, в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

„ПОДНЯВШИЙ МЕЧ ОТ МЕЧА И ПОГИБНЕТ“

Узнав о гнусном нападении германских кровожадных фашистов на нашу страну, мы, рабочие и служащие льнозавода, выражаем глубокое негодование и презрение. Мы проклинаем фашистских варваров, душителей свободы, разорителей культуры.

Кровожадные германские палачи навязали нашей родине войну. Русский народ побеждал всегда, победит и сейчас. Мы заявляем словами славного русского полководца Александра Невского:

— Поднявший меч от меча и погибнет.

Мы обязуемся всеми силами и средствами помогать нашей родине до полной победы над врагом. На призыв нашего правительства мы даем слово работать честно, повышать производительность труда, вырабатывать больше продукции и только отличного качества, поддерживать порядок и дисциплину труда.

По поручению коллектива:
П. КОРНЕЕВ.
В. СМЕРНОВ.
И. СЕМЕНИЩЕНКОВ.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В лесосеке Павловского участка (Обходский лесопункт) состоялся митинг лесорубов, коневозчиков и раздельщиков. Они возмущены поведением зарвавшихся фашистских правителей. Лесорубы заявили о своей готовности сделать все для полной победы над врагом.

Рабочий тов. Окунев заявил: — В ответ на призыв правительства я даю слово из дня в день повышать свою выработку. И призываю последовать рабочим моему примеру.

Коллектив рабочих дал обязательство ежедневно выполнять не меньше полуторных норм. На призыв правительства они отвечают политическим и производственным под'емом. На другой день после митинга бригада тов. Петухова Н. выполнила норму на 156 проц., М. Петухова — на 170 проц., Вихарева Ф. — на 183 проц.

А. Охотников.

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ПОМОГАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

В Шалегском сельсовете на полях хорошо работает Больше-Арьевский колхоз «Красный путь ловец». Здесь пашут пар, возят навоз, одновременно готовятся к сенокосу и уборке урожая. Паров вспахано 150 га. Прополото лугопастбищных трав 10 га. К выезду в дуга подготовлены косы, грабли, вилы, косилки. Учитывая обстановку, колхозники горят желанием стахановской работой помочь Красной Армии в отечественной войне, работать не покладая рук, собрать без потерь богатый урожай.

В Шалегской сельхозартели «Труженик» к сенокосу — готовят грабли, косы и вилы. Они хорошо ухаживают за яровыми посевами. Прополото овса около 20 га, лугопастбищных 7 га.

К. Басов.

Враг будет разбит

23 июня, после окончания рабочего дня, трудящиеся с. Урень с боевыми знаменами, лозунгами, с портретами руководителей партии и правительства организованно пришли на митинг, посвященный первому дню мобилизации на борьбу с фашистскими провокаторами. Собралось свыше тысячи человек: учащиеся, колхозники, рабочие, служащие.

Митинг открыл секретарь райкома ВКП(б) тов. Новиков.

— 22 июня, в 4 часа утра, без предъявления претензий к Советскому Союзу, без объявления войны германские войска напали на нашу мирную страну, атаковали наши границы и подвергли бомбежке города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие. В ответ на это вероломное нападение Советское правительство отдало приказ нашим войскам отбить разбойничье нападение, изгнать германские войска с нашей территории.

Наше правительство уверено, что доблестная Красная Армия и Флот и смелые соколы с честью выполнят долг перед родиной, перед народом и нанесут сокрушительный удар агрессору.

От мобилизованных слово предоставляется тов. Кузнецову:

— Я участвовал в боях с финской белогвардейщиной. А сегодня, по приказу партии и правительства, я иду защищать нашу родину от германской военищины. От лица всех мобилизованных я заявляю, что мы с честью защитим нашу любимую страну. Призываю колхозников, рабочих, служащих честно трудиться на своих постах.

— Узнав по радио о германском нападении на Советский

Союз, я подал заявление в райвоенкомат о зачислении меня в ряды Красной Армии, — заявил на митинге доброволец тов. Сироткин. — Военкомат мою просьбу удовлетворил. Я буду с честью выполнять приказания командования, драться с врагом не жалея ни сил, ни жизни, ибо «наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». (Молотов).

На митинге выступила работница пресса деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б) тов. Смирнова.

— Германскому фашизму, — заявила она, — не удастся нарушить наш мирный труд. Наша любимая Красная Армия могуча. А мы, трудящиеся, еще сильнее сплотимся вокруг большевистской партии, товарища Сталина. Мне 51 год, но я буду работать до тех пор, пока хватит моих сил. Два моих сына служат в рядах Красной Армии. Один участвовал в боях с финской белогвардейщиной, награжден медалью «За боевые заслуги». Младший сын подал заявление в райвоенкомат о зачислении его в Красную Армию. Его желание я одобрила.

От колхозников Уренской сельхозартели «Трактор» выступили тт. Орлова и Цыплянский. Они призвали колхозников убрать урожай с колхозных полей без потерь, работать с темна до темна. А если потребуется всем, как одному, встать на защиту родины.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой одобряют мудрую политику советского правительства и заявляют о своей готовности сделать все, что потребует правительство для победы над врагом.

147 проц. нормы

Рабочие первой смены Устанской лесохозяйственной артели имени «Комсомолецкой правды» на митинге, посвященном выступлению по радио Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел 22 июня с. г., приняли резолюцию, в которой обязуются увеличить произво-

дительность труда, а если потребуется — выступить на защиту родины.

На следующий день производительность труда увеличилась. Рамцики А. А. Буянов и Я. Е. Веселов дневную норму выполняли до 147 проц.

А. Пучежанов.

Обрабатывают мотыгами

Темтовский колхоз «Ответ вредителям» посеял сверх плана вики на сено 11,7 га и вики на зерно 1,7 га. На площади 35 га лугопастбищных трав заканчивают вторичную междурядную обработку. Бригады тт. Цветкова, Крылова вторично подкормили травы азотистыми удобрениями — сульфатом аммония. Они обрабатывают травы специально приспособленными пружинными

боронами, а звеня бригады тов. Цветкова проводят обработку ручными мотыгами с последующей прополкой.

На площади 336 га колхоз закончил под'ем пара с углублением пахотного слоя от 2 до 5 сантиметров с боронованием. Сейчас колхозники вывозят навоз и вторично пашут пар с навозом. Вместо 3,5 га посеяно свеклы 8 гектаров.

Б. Владимиров.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Налеты английской авиации на северо-западную Германию продолжают. В ночь на 23 июня английские бомбардировщики атаковали Эмден, Бремерхафен и Дюссельдорф.

Как сообщает агентство Рей тер в течение последних двух дней английская авиация сбивла 58 германских истребителей. Английские же военно-воздушные силы потеряли за это время только пять самолетов. Английские лет-

чики отмечают, что германские летчики не проявляют в настоящее время должного боевого духа, уклоняясь зачастую от боя.

В Сирии военные действия происходят на всех участках фронта.

В Абиссинии английские войска захватили Джимму (центр провинции Галла и Сидало), взяв при этом в плен 8 тысяч итальянцев.

(ТАСС).

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

МЦ № 12244, Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.